

新闻速递

沧州经济开发区投资促进局  
防疫不放松  
招商“不掉线”

本报讯(记者赵玉洁 通讯员李杰)“您好,针对之前沟通的内容,今天我们再研究一些细节。”近日,在沧州经济开发区投资促进局会议室,正在举行一场“屏对屏”招商洽谈。由区党工委、管委会领导牵头组成的招商小组与山东某新材料项目负责人隔屏共商开发区投资兴业事宜。

为保证疫情防控期间重点项目能够及时推进,沧州经济开发区投资促进局通过电话会议、视频会议等方式与客商互动交流、答疑解惑,对有合作意向的项目紧盯不放。近期共召开视频会议7次,为项目落地打下坚实基础。

沧州经济开发区投资促进局积极发挥主观能动性,广泛利用各种渠道,抢抓时机宣传推介开发区。11月2日,沧州经济开发区投资促进局相关工作人员参加了省商务厅与省贸促会联合举办的云招商推介会,在会上对沧州经济开发区的主导产业、区位优势等进行了推介,并与参会企业进行了沟通交流,收获多方关注,会后还与部分有意向的企业积极开展对接洽谈。

“网络竞拍真是太方便了,流程缩短了,效率也提高了,在包租小组的帮助下,土地成功竞拍,为我们节省了成本和时间,推动了项目的进展。”诚宇包装项目负责人对沧州经济开发区的服务赞不绝口。

引进企业不是终点,服务企业、帮助企业才是重点。为助力企业早日投产达效,沧州经济开发区投资促进局安排专人指导诚宇包装、国祥空调项目完成材料准备、线上报名等工作,最终两个项目均于11月2日顺利竞得土地。工作人员细致周到的服务得到了项目方的高度认可。

新华区欣怡社区  
“点单式”宣讲入脑润心

本报讯(记者赵玉洁 通讯员田海燕)近日,为全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神,新华区欣怡社区党委通过线上“云课堂”和线下“移动课堂”,持续开展党的二十大精神学习活动。

居民将自己最关心、最想了解的内容通过“红色菜单”点单模式进行“下单”,社区党委将问题整理汇总后,整合辖区共建单位、“双报到”党员、辖区居民等各行各业具有专业知识、政治素质好、理论水平高、实践经验丰富、表达能力强的人与居民一起学习。

线上“十五分钟微视频”在社区“云课堂”发布,为辖区居民讲解他们所需要的法律、医疗等相关政策,使基层党员群众对党的二十大精神有了更深的理解和认识。

线下宣讲人员通过“移动课堂”,深入辖区的楼宇庭院、健身广场、沿街门店、大型企业等场所,变“固定讲台”为“移动讲台”,将内容变成接地气的“家常话”,用通俗易懂“聊家常”的方式说群众关心的事,讲大家爱听的理。

社区老党员史芳龄说:“‘点单式’学习这种新形式,不仅让我们更好地学习了党的二十大精神,也让我们了解到相关的政策。作为一名老党员,今后我更要听党话、感党恩、跟党走,积极支持社区工作,以实际行动发挥好余热。”

市凤凰城小学  
强化消防意识  
共建平安家校

本报讯(记者赵玉洁)11月9日是第31个全国消防日。为普及和宣传消防知识,增强全体师生的消防安全意识,提高师生应对突发事件的能力,保障校园消防安全,市凤凰城小学开展了线上升旗仪式、主题班会、居家消防疏散演练等系列教育活动。

线上升旗仪式以“强化消防意识,共建平安家校”为主题,倡导学生们学习消防知识,增强消防意识。在主题班会会上,班主任带同学们共同了解“119”的来历,火灾安全逃生72字口诀,并观看了火场安全逃生视频。学生们与家人共同进行消防疏散演练,掌握关键动作要领,熟悉疏散逃生的最佳路线。

孩子们还绘制了缤纷多彩的手抄报,抒发对消防英雄的尊敬和爱戴。

沧州花好月圆志愿服务队——  
“手拉手”助残障孩子融入社会

本报记者 赵玉洁

继获得“第六届中国青年志愿服务项目大赛优秀奖”之后,近日,沧州花好月圆志愿服务队的“手拉手 零距离”公益助残项目,又在河北省首届助残志愿服务项目大赛中斩获银奖,这已是这一项目今年取得的第3个省级以上奖项。

沧州花好月圆志愿服务队从创立之初,就把残障儿童作为重点关爱对象,多次到特教学校开展慰问活动。为了给残障儿童提供长期、全方位的帮扶,志愿服务队将新华区冀英特教学校设立为爱心活动基地,发起“手牵手 零距离”公益助残活动,通过资助慰问、文艺联欢、培训学习、社会实践等形式,不断丰富特教学校的办学内容,提高残障少儿适应外界的能力,帮助残障孩子更好地融入社会大家庭。



志愿者们教给孩子们“冰墩墩”。(资料片)

爱心课堂点亮艺术梦想

前不久,首届文化艺术节在冀英特教学校拉开帷幕。沧州花好月圆志愿服务队近60名志愿者和80余名特教师生欢聚一堂。志愿者的红色马甲、师生们的红色校服和孩子们红红的脸蛋交相辉映,现场既热闹又温馨。

主题文化艺术节分为文化互动和文艺表演两个会场。走进文化互动会场,3名志愿者正在教授学生绘画技巧;手工制作室里,小吴老师正带着孩子们制作手工作品;图

书室传来朗朗读书声,安老师正在陪孩子们朗诵文章,并不断校正着他们的发音。

在文艺表演会场,特教学校孩子们精心准备的舞蹈《童心向党》《空竹》和非洲鼓表演《我爱你中国》,精彩纷呈,赢得了在场观众的热烈掌声。

这一切,都与花好月圆志愿服务队多年来的倾力帮扶密不可分。每逢寒暑假,志愿服务队都会招募大学生志愿者,为孩子们开设

绘画、舞蹈等课程。去年暑假期间,攻读小学教育专业的大学生志愿者高蕾和洪嘉鑫来到特教学校,教孩子们画简笔画、唱歌、跳舞。两个人一个在上面教,一个在下面指导。高蕾说,她们第一次上课就遇到了交流障碍。一些听障儿童和自闭症儿童打手语,她们完全看不懂,多亏特教学校老师和其他志愿者的帮助,才顺利完成了当天的活动。有一次,她们教孩子们画救护车。“下课前,当20个小朋友一起

举起手中的画时,我们觉得特别有成就感。”洪嘉鑫激动地说。

为了培养孩子们的艺术特长,志愿服务队为特教学校购置了架子鼓、非洲鼓、尤克里里等乐器,还与瑞音艺术学校合作,为特教老师和学生免费提供长期音乐培训。

志愿者和爱心人士共建的“爱心课堂”,不仅为孩子们推开了了解世界的一扇窗,更点亮了他们心中的艺术梦想。

携手外出体验社会生活

特教学校的孩子们大部分时间都待在校内,放假回家也很少外出。

为了培养学生们的生活技能和与人交往能力,帮助他们更好地了解社会生活,志愿者们会不定期带孩子们走出校园,开展社会实践。

今年3月,在第59个学雷锋纪念日到来之际,志愿者和特教师生一起来到王希鲁闸水利研学公园,清理大运河沿岸垃圾,擦拭围栏,忙得热火朝天。在学习和践行雷锋精神的同时,孩子们接触大自然、了解亲近“母亲河”,更加热爱自己的家乡。

在沧州意明东体商厦,每两名志愿者陪同一名学生,按照提前写好的购物清单,到相应柜组进行选购。他们不仅引导学生辨认商品分区、挑选想要的东西,还不断鼓励这些孩子主动与服务人员进行交流、自主选择心仪的商品,并独立完成

购物结算。患有自闭症的小山进入超市后,在水果区徘徊了很久。在志愿者的帮助下,挑选了橘子、香蕉等几种爱吃的瓜果。从超市出来,小山主动拿出橘子剥开皮,递给志愿者,还给了她一个大大的拥抱,让大家既惊喜又感动。

学习非遗掌握一技之长

今年年初,为了迎接北京2022年冬奥会,志愿者们教特教学子用彩泥捏“冰墩墩”。一些孩子的作品栩栩如生、活灵活现,让志愿者们很是惊喜。

于是,志愿服务队队长刘军,又冒出了一个“大胆”的想法。

他与市级面塑非遗传承人张英英多次沟通交流,将面塑技艺引入冀英特教学校。张英英非遗面塑工

作室的老师为孩子们讲解面塑的发展史,手把手地教孩子们认识面塑材料,再醒面、揉捏、塑形。孩子们在老师指导下,认真制作,积极展示,兴味盎然。

如今,花好月圆志愿服务队已与张英英深度合作,创立面塑爱心实践基地,为特教孩子掌握面塑技艺、走向社会自食其力提供更多机会和帮助。

沧州义工崔建松:  
“善待老人就是善待明天的自己”

本报记者 赵玉洁

百善孝为先,敬老、爱老、助老是中华民族的传统美德。在沧州这座“好人之城”,一个个孝老敬亲的感人故事,时常让人们心中充满暖意。

大运河畔,崔建松带领沧州义务工作者协会的志愿者们,10年如一日,行走在敬老爱老的路上,为“老吾老以及人之老”的大爱,为需要帮助的老人送去关怀与温情。

盛夏寒冬 情暖山区老人

11月7日,立冬这一天,看着眼前冒着热气的饺子,崔建松的思绪又飞到了涞源山区:那里的老人们现在怎样了?

早在2005年,崔建松就走上了公益之路。那时,他在石家庄参与当地志愿服务活动,和大家一起到保定市涞源县,结识了“希望工程”发起人之一的车志忠,被对方的奉献精神深深打动,从此与涞源结下了不解之缘。每年夏、冬两季,崔建松都会

带着协会的志愿者们走进涞源山区,为需要帮助的老人送去衣物、粮油等生活用品,与他们聊天谈心,帮助他们解决生活中的困难。

2021年冬,崔建松和志愿者们冒着风雪,驱车赶往涞源。途中由于路面结冰,车轮不停打滑,大家只能推着装满物资的车,在雪地里艰难前行。

大家赶到受助老人家中时,看到屋里冷锅冷灶,食物都已冻得硬邦邦的,心里很不是滋味。一行人围坐在老人身旁,与他拉家常,还把带来的点心掰开喂老人吃下,老人脸上升起开心的笑容……

12载特别年礼 收获真情祝福

每年春节前,南皮县后康村70岁以上的老人和所有孤寡老人,都会收到一份特别的年礼,那就是崔建松送来的棉衣和米、面、油等。已经送了12年。

“你要为社会多做些事儿,多做好些事儿。”母亲临终前的叮嘱,20

多年来始终铭刻在崔建松的脑海中。

“人生怎样最幸福?不是锦上添花,而是雪中送炭。”2009年,在一次学习培训中,讲师的这句话深深触动了崔建松的心弦。

从2010年春节至今,崔建松每年都会为村里的老人们尽上一份孝心。而他对乡亲们这份深情,大家也记在了心中。

在崔建松父亲70大寿那天,全村的老人们自发组织起来,敲锣打鼓放鞭炮,为崔建松送去了一面鲜红的锦旗。那一刻,他被乡亲们的真情包围着、温暖着。这面锦旗,也成了崔建松献给父亲最好的生日礼物。

天天雷锋日 周周母亲节

“天天雷锋日,周周母亲节”,这是义工协会的口号。自创立之初,协会就把每周日确定为“敬老活动日”,组织开展形式多样的敬老爱老活动,风雨无阻。

根据志愿者们的特长,协会分



崔建松(右)和志愿者们走进社区送“爱心饺子”。(资料片)

设理发组、医疗保健组、心理咨询组、爱心饺子组、摄影组、文艺组等,只为能够更好地给老人们提供贴心服务。

疫情发生前,在怡馨园老年公寓,崔建松和志愿者们为老人带去蔬菜,用胡萝卜、菠菜、紫薯等蔬菜汁和面,炒鸡蛋、剁木耳,包了一顿暖暖的“爱心饺子”。发理组耐心地为行动不便的老人理发、修剪指甲;理疗组为老人按摩,缓解病痛;心理辅导组与老人们亲切交谈,了解身体、生活、饮食等方面的情况,言语间透露着对老人们的

浓浓关爱。在社区,独居老人们聚集在一起,一边品尝“爱心饺子”,一边欣赏精彩的文艺节目,十分开心。活动结束后,总会有老人拉着志愿者们的手,依依不舍:“谢谢你们,你们一定要常来啊!”

“敬老爱老 弘扬孝道家风”“爱心饺子送温暖”“慰问老荣军”……10年间,崔建松和义工协会的战友们,先后走进市区16家老年公寓和36个社区,累计开展义务活动447次,为近2万名老人送去心灵的慰藉。